
 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

12 03 2014 15h20min. 15ª SESSÃO ORDINÁRIA. 1 

 

 

TERCEIRA SECRETARIA 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

SETOR DE TRAMITAÇÃO, ATA E SÚMULA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 6ª LEGISLATURA 

ATA CIRCUNSTANCIADA DA 15ª 
(DÉCIMA QUINTA) 

SESSÃO ORDINÁRIA, 

DE 12 DE MARÇO DE 2014. 

 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Está aberta a sessão.  

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Por absoluta falta de Deputados, não temos condições de proceder à leitura 
do Expediente. Vou suspender a sessão por 10 minutos. 

Está suspensa a sessão. 

(Suspensa às 15h24min, a sessão é reaberta às 15h30.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Está reaberta a sessão. 

A Comissão de Defesa dos Direitos Humanos, Cidadania, Ética e Decoro 
Parlamentar está em pleno curso e, por solicitação de seu presidente, a sessão será 
suspensa por uma hora, pelo menos, para que os trabalhos da comissão sejam 
concluídos. 

Atendendo, portanto, à solicitação do Deputado Dr. Michel, a sessão estará 
suspensa por uma hora aguardando as conclusões da agenda do dia de hoje na 
Comissão de Defesa dos Direitos Humanos, Cidadania, Ética e Decoro Parlamentar. 

Está suspensa a sessão. 

(Suspensa às 15h31min, a sessão é reaberta às 16h40.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Está reaberta a sessão. 
Agradeço ao Deputado Dr. Michel, que já concluiu os trabalhos na Comissão de 
Defesa dos Direitos Humanos, Cidadania, Ética e Decoro Parlamentar.  

Convido o Deputado Agaciel Maia a secretariar os trabalhos da Mesa. 
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Dá-se inicio aos  

Comunicados da Mesa. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – O Expediente lido vai à 
publicação. 

Leitura da ata da sessão anterior. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda À leitura da ata da sessão anterior. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito a dispensa da leitura da 
ata. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. e dá por lida e aprovada sem observações a seguinte: 

- Ata Sucinta da 14ª Sessão Ordinária.  

Dá-se início ao 

PEQUENO EXPEDIENTE. 

Passa-se aos 

Comunicados de Líderes. 

Concedo a palavra à Deputada Liliane Roriz. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Olair Francisco. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Luzia de Paula. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Prof. Israel Batista. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Wellington Luiz. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Paulo Roriz. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Arlete Sampaio. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Joe Valle. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Aproveito para lembrar aos 
Srs. Parlamentares que amanhã, às 11h, na sala de audiências da Presidência do 
Senado, estaremos firmando convênio da Câmara Legislativa com a gráfica do 
Senado. 
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Quero convidar todos os Srs. e Sras. Deputadas, integrantes da Mesinha, 

para que nós possamos acompanhar esse momento histórico da Câmara Legislativa 
no Senado Federal. 

DEPUTADO JOE VALLE (PDT. Como Líder. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, Sras. e Srs. Deputados, boa tarde. Venho a esta tribuna fazer uma 
comunicação como Líder do PDT. Hoje, no Senado Federal, foi encaminhada a 
votação do projeto de federalização da educação básica, do Senador Cristovam 
Buarque. Esse projeto tem a envergadura de fazer uma revolução neste país. Não 
temos a menor dúvida de que essa pirâmide invertida que existe hoje, com as 
universidades públicas nas esferas federal e estadual e o ensino básico entregue aos 
municípios, faz com que exista muita dificuldade de ingresso na universidade pública 
desses meninos que estudaram nas escolas públicas. Mesmo em Brasília, com a 
situação diferenciada de ensino, ainda assim temos problemas. Nós acabamos de ver 
uma reportagem no Fantástico do último domingo, mostrando a insalubridade que é 
o ensino municipal. A entidade federativa faz todo um trabalho, parte dos impostos é 
recolhida centralizadamente e os municípios ficam sem recursos. Logicamente, a 
educação sofre de uma forma lastimável. Quando não há investimento na educação 
– e hoje se faz isso –, está se trabalhando e fazendo com que este país não tenha 
futuro. Então, com esse projeto de federalização, o Governo Federal passa a cuidar 
do ensino básico do Brasil em todos os estados, a partir dos recursos que ele tem. É 
um projeto revolucionário. É um projeto que coloca um piso para os professores, que 
remunera bem o corpo docente. Em todos os cálculos, se fizermos isso, vamos 
chegar, no máximo, a 7% do PIB em educação, menos do que está previsto no PNE 
– Plano Nacional de Educação. Acho que esse é um passo importante. Eu acredito 
que a Presidenta Dilma vai ver isso com bons olhos, até porque temos campanha 
política neste ano. Esse pode ser um grande projeto para a educação, para o 
Governo Federal, para que, nos próximos quatros anos, comecemos uma revolução. 
Esse projeto é para vinte anos, trinta anos, em um processo de um país continental 
como o nosso. Certamente, sem sombra de dúvidas, esse precisa ser um projeto 
prioritário para qualquer governo progressista, humanista ou que tenha esse título e 
defenda essas bandeiras. A educação é a única saída para fazermos a grande 
diferença e para que possamos ter, no futuro, uma cidade sustentável, um país 
sustentável e um planeta sustentável. No Brasil, a saída é pela federalização da 
educação básica.  

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Agradeço as palavras do 
Deputado Joe Valle. 

Concedo a palavra ao Deputado Agaciel Maia, pela Liderança do PTC. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Como Líder. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, Sras. e Srs. Deputados, eu hoje gostaria de falar da Novacap, no que diz 
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respeito ao Programa Asfalto Novo. É realmente uma grande conquista. Nós 
tínhamos só a Operação Tapa-Buracos e gastávamos muito com ela todos os anos. 
Agora, com o Asfalto Novo, pelo menos, haverá uma carência de, no mínimo, sete a 
dez anos para que haja o desgaste desse novo asfalto. Como o Asfalto Novo, na 
primeira etapa, só contempla as vias principais, estamos esquecendo um pouco das 
demais ruas que também têm muitos buracos. Eu visitei o Gama ontem. Hoje eu 
estive nos condomínios Nova Digneia e Nova Colina, em Sobradinho, e também em 
várias ruas de São Sebastião. Eu acho que não se pode desativar o Programa Tapa-
Buracos até que se recuperem definitivamente essas ruas. O programa Asfalto Novo 
tem três etapas. Nós ainda estamos na primeira, Deputado Joe Valle; portanto, é 
necessário que o governo... Uma das coisas que desgasta mais o governo, 
Presidente Wasny de Roure, é o problema de buracos nas avenidas. Eu acho que, 
concomitantemente com o Programa Asfalto Novo, é necessário que se faça a 
manutenção, com essa Operação Tapa-Buracos, principalmente das avenidas que 
ainda não estão contempladas por esse Asfalto Novo.  

Outra reivindicação que eu gostaria de fazer é sobre o asfalto que vem 
sendo prometido, é promessa já do segundo governo, ao Império dos Nobres, na 
região do Grande Colorado. Já foi prometido àquelas pessoas asfaltar aquela 
avenida, porque, quando chove, as pessoas ficam em atoleiros, geralmente a água 
dá no joelho; e, quando não está chovendo, é uma poeira que os moradores não 
aguentam. É um trecho pequeno, está certo? Eu quero reivindicar junto ao governo 
prioridade no sentido de resolver a situação do Império dos Nobres. Que o governo e 
a Novacap deem prioridade para amenizar a situação dos habitantes daquela área.  

Mas o apelo principal é este: não é o fato de se estar fazendo asfalto novo, 
na primeira etapa, apenas nas ruas principais, que devemos nos esquecer de tapar 
os buracos nas demais avenidas. Portanto, essa é a reivindicação, esse é o 
requerimento que eu quero fazer à Novacap para que se mantenha o Programa 
Tapa-Buracos até que se coloque o asfalto novo em caráter definitivo. 

Era isso o que eu tinha a dizer.  

Muito obrigado.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Muito obrigado, Deputado 
Agaciel Maia. 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (Bloco Parlamentar PT/PRB. Como Líder. Sem 
revisão do orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, eu quase nunca falo 
aqui desta tribuna com algo escrito, e hoje eu vou fazer um pronunciamento, em 
parte, escrito. 

Eu quero falar de uma agência que é a Agência Nacional de Transportes 
Terrestres – ANTT, que tem por obrigação fiscalizar as empresas de transporte no 
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Brasil, mas que, pelo menos, no que tange ao Entorno do Distrito Federal, não 
fiscaliza absolutamente nada.  

“A ANTT e o transporte do DF: 

1. Há onze anos a ANTT deveria, mas não consegue, fazer a licitação do 
transporte interurbano entre Brasília e os municípios que compõem o Entorno. 

2. Essa ausência da ANTT é a origem do sofrimento de milhares de pessoas 
que moram no Entorno e trabalham em Brasília e são obrigadas a acordar muito 
cedo, dormir muito tarde, porque não há a menor regularidade nos horários de 
transporte das empresas que operam no Entorno. 

3. Por lei, a definição dos locais onde o transporte interurbano deve parar é 
do DF. Se fosse insensível, o GDF poderia determinar um ponto fora do Plano Piloto 
para que os ônibus fizessem a parada final. Por exemplo, no Terminal da Asa Sul 
(para os ônibus que vêm da Saída Sul), ou a Rodoferroviária (para os ônibus que 
vêm da Saída Norte). Mas isso implicaria impor mais um sacrifício financeiro para as 
pessoas que vivem nessas cidades, porque elas teriam que desembolsar pelo menos 
mais seis reais por dia de passagens para chegar ao Plano Piloto. E isso inviabilizaria 
a empregabilidade de milhares de pessoas. 

4. A decisão do GDF de mover o ponto de chegada dos ônibus do Entorno 
para o piso superior da Rodoviária do Plano Piloto se deu em função da necessidade 
inadiável de preparar o piso e os boxes para receber os ônibus do Expresso DF Sul. 

5. Não há a menor possibilidade de que essa medida sofra uma alteração. 
Portanto, os ônibus vão continuar saindo de lá até que a gente faça a adequação do 
Touring para que receba esses ônibus. 

6. O GDF tem o maior respeito pelos cidadãos do Entorno, que compõem a 
massa de trabalhadores que vêm ao DF todos os dias, mas não pode pactuar com a 
falta de compromisso da Agência Nacional de Transportes Terrestres, que não está 
assumindo o seu papel nessa questão. 

7. O GDF, o Governo do Distrito Federal, Deputada Luzia de Paula, desafia a 
Agência Nacional de Transportes Terrestres a apresentar a tabela de horário das 
empresas de ônibus que operam no Entorno. 

8. Não há fiscais da Agência Nacional de Transportes Terrestres atuando no 
controle e na fiscalização dos ônibus que entram e saem lotados todos os dias no DF.  

9. Muitas das empresas que atuam no transporte do Entorno estão operando 
com base em liminares concedidas pela Justiça. Não há um movimento da Agência 
Nacional de Transportes Terrestres para derrubar essas liminares e reconhecer a 
legitimidade dos operadores que atuam sob contrato. 

10. O GDF, no processo de licitação do novo sistema de transporte público 
coletivo, enfrentou e venceu quase duzentas ações administrativas e judiciais. 
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11. Apesar de tudo isso, quem está atuando para defender conforto e 

segurança aos passageiros do Entorno é o GDF. Neste momento, técnicos do 
governo de todas as áreas envolvidas na questão estudam uma forma mais rápida 
de adequar as instalações do antigo Touring para receber os ônibus de passageiros 
do Entorno. Essa adequação deverá estar concluída em, no máximo, sessenta dias, a 
contar de segunda-feira.” 

Deputado Wasny, essa situação do Entorno é uma desgraça. São ônibus 
velhos, caindo aos pedaços, que não têm nenhuma condição de fazer transporte de 
pessoas. O transporte das pessoas está sendo pior do que o transporte de gado, 
Deputada Luzia. A morte do gado dá prejuízo ao fazendeiro. Portanto, ele transporta 
o gado com todo cuidado, até mesmo em carro refrigerado. Agora, as pessoas estão 
andando naquelas carroças velhas, imundas, caindo aos pedaços, sendo exploradas. 
E o mais grave é verificar que há juiz que tem a capacidade de dar uma liminar para 
aquelas desgraças rodarem aqui dentro do Distrito Federal! Esses juízes que estão 
dando as liminares deveriam fazer o seguinte: colocar as esposas deles, os filhos 
deles, os netos deles dentro daquelas latas velhas que eles estão chamando de 
ônibus, e vir para o Distrito Federal para ver a situação. 

Presidente Wasny, como Presidente da Comissão de Defesa do Consumidor, 
entrarei – segunda-feira devo dar entrada – com uma representação. Vou marcar 
uma audiência com a Procuradora Dra. Eunice Carvalhido, porque quero que o 
Ministério Público do Distrito Federal, a exemplo do que foi feito em relação ao 
transporte público do Distrito Federal... Foi uma representação minha e do João 
Osório, que era presidente do Sindicato dos Rodoviários, que é presidente, que fez, 
Presidente Wasny, a Justiça determinar a licitação. Desse modo, é preciso que a 
Justiça do Distrito Federal... E eu vou propor ao Ministério Público que mova uma 
representação para impedir que dentro do território do Distrito Federal essas 
porcarias que vêm do Entorno fiquem circulando aqui. Vamos proibir a entrada deles. 
Aí pode ser que o Governo de Goiás tome vergonha na cara e veja a situação em 
que estão vivendo os usuários de transporte do Entorno. 

Também, Presidente Wasny, eu vou pedir uma audiência ao Presidente da 
Agência Nacional de Transportes Terrestres para lhe dizer que a ANTT tem que parar 
de ficar muito mais preocupada em defender as empresas do que em defender o 
usuário. Na verdade, a ANTT hoje está muito mais para representar os lobistas das 
empresas do que para defender os usuários. O papel dela é o de defesa dos 
usuários. Ela precisa assumir o papel dela de agência reguladora, não de agência 
bagunceira como está hoje.  

Obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Muito obrigado, Deputado 
Chico Vigilante.  
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Indago aos Srs. Parlamentares que chegaram há pouco se farão uso da 

palavra na qualidade de Líder. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
apenas quero registrar aqui a presença do nosso ex-prefeito da cidade de São Bento, 
Paraíba, o galego, que está visitando a nossa Câmara Legislativa. Eu queria fazer o 
registro da presença dele e da sua assessoria.  

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Sejam bem-vindos a esta 
Casa. As portas estão abertas. Tenho certeza de que o Deputado Agaciel Maia é o 
nosso melhor cicerone, principalmente dos políticos nordestinos. S.Exa. tem o total 
apoio da nossa Mesa Diretora. 

Indago ao Deputado Dr. Michel se gostaria de comunicar a decisão que a 
Comissão de Defesa dos Direitos Humanos, Cidadania, Ética e Decoro Parlamentar 
tomou – não sei se há algum membro da comissão aqui; há o Deputado Olair 
Francisco –, para que possamos ser informados quanto aos procedimentos adotados 
pela comissão, antes de entrarmos nos Comunicados de Parlamentares. 

Antes de conceder a palavra ao Deputado Olair Francisco, quero informar 
novamente – ao Deputado Paulo Roriz, ao Deputado Wellington Luiz, à Deputada 
Luzia de Paula, ao Deputado Evandro Garla, ao Deputado Joe Valle – o convite do 
Senador Renan Calheiros para que amanhã, às 11h, os Deputados possam estar na 
sala de audiência da Presidência do Senado Federal para a assinatura do convênio 
entre a Câmara Legislativa e a Gráfica do Senado, que será procedida pelo próprio 
Presidente do Senado Federal. Peço a presença dos colegas Parlamentares, bem 
como lembro à assessoria dos Deputados que não puderam estar presentes – 
Patrícia, do gabinete do Deputado Patrício; assessores da Deputada Liliane Roriz e do 
Deputado Chico Leite – que informem a seus Deputados para que não deixem de 
acolher o convite do Senador Renan Calheiros, porque é um momento importante 
para a instituição, em um ano politicamente relevante para nós, para que possamos 
fazer fluir com mais celeridade as nossas publicações e as publicações de interesse 
da população que sejam matérias do Senado e da Câmara Federal. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra ao 
Deputado Olair Francisco. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PTdoB. Sem revisão do orador.) – Deputado 
Wasny de Roure, V.Exa. solicitou a informação com relação à decisão da Comissão 
de Defesa dos Direitos Humanos, Cidadania, Ética e Decoro Parlamentar. O nobre 
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Deputado Benedito Domingos fez um requerimento pedindo um prazo a mais para 
sua defesa, porque teve vários motivos de saúde. Segundo o Regimento Interno, o 
Procurador e a comissão, S.Exa. não teria... O Regimento não tem clareza... S.Exa. 
não poderia ter prorrogado o questionamento que fez à comissão. A reunião da 
comissão está suspensa. O Presidente vai conversar com algum Deputado para que 
apresente a defesa ad hoc no prazo. Após escolher o Deputado para fazer a defesa 
ad hoc do nobre Deputado Benedito Domingos, a reunião reabrirá – para que seja 
encerrada, pois está suspensa –, será comunicado quem será o Deputado, que terá 
quinze dias para fazer a defesa. Se nenhum Deputado aceitar o convite do 
Presidente Deputado Dr. Michel para ser defensor ad hoc, poderá ser um advogado 
ou alguém desta instituição, da nossa Casa. Portanto, a reunião está suspensa 
esperando que encontremos o defensor ad hoc para fazer a defesa do nobre 
Deputado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Olair 
Francisco. 

Eu espero que, tão logo a comissão tenha a conclusão quanto a esse 
encaminhamento, informe à Mesa Diretora desta Casa, em função do 
acompanhamento que a Mesa tem que fazer e das informações que temos de 
prestar à sociedade, uma vez que fomos indagados sobre isso, principalmente pelos 
meios de comunicação. 

Passa-se aos 

Comunicados de Parlamentares. 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Arlete Sampaio. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Joe Valle. 

DEPUTADO JOE VALLE (PDT. Para breve comunicação. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, volto a esta tribuna para reconhecer o trabalho feito em 
relação à Gráfica do Senado. Acho que é uma opção importante, coerente e que vai 
trazer para esta Casa um resultado de economia de todos os processos que temos 
visto. Mas quero resgatar a importância que teve o serviço gráfico desta Casa 
durante muito tempo. Que consigamos fazer de forma justa, cometendo a justiça 
que é de praxe se ter numa Casa Legislativa, a reorientação completa de todas as 
pessoas que nele trabalharam e trabalham. 

Eu gostaria de voltar a um assunto, Sr. Presidente, neste meu comunicado 
de Parlamentar, que é o Parque da Prainha, no Gama. Eu vi no material desta Casa – 
um material ricamente trabalhado – o Parque da Prainha, no Gama, como um parque 
importante para essa cidade. O nosso catálogo, nosso guia – quase um guia dos 
parques de Brasília – sugere para a população que visite os parques, mas, quando 
chegamos ao Parque da Prainha, ficamos preocupados por ele estar naquele 
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catálogo, pois as pessoas, guiando-se pelo catálogo, ao chegarem lá, vão ficar 
completamente decepcionadas. Mais uma vez quero chamar atenção para que 
consigamos esse planejamento completo, integral, e que essa Ação Brasília, Cidade 
Parque seja efetiva nos parques das cidades do Distrito Federal, nos parques das 
regiões administrativas, com um critério claro que possa definir os recursos para 
cada parque. Então, vou bater nessa tecla mais uma vez. Sei que há um esforço de 
todos – dos funcionários do Ibram, da Secretaria de Meio Ambiente –, mas ele não 
está sendo suficiente para chegar a esses parques. É preciso mais esforço, é preciso 
trabalhar mais. 

Eu quero convidar as pessoas, pois na quinta-feira que vem faremos uma 
reunião no parque, em um trabalho conjunto entre a sociedade civil organizada e a 
Câmara Legislativa – e faço um convite a todos os parceiros e companheiros para 
que possam lá comparecer –, para traçarmos um plano de ação mínimo para 
conseguirmos um pouco de vida para aquele parque, trazendo as escolas novamente 
para dentro dele. 

Esse é um apelo que faço, inclusive quanto a emendas parlamentares, 
àqueles que puderem ajudar o parque do Gama. Eu já tenho o compromisso do 
Deputado Patrício, que vai colocar um pouco de recurso lá. Até por ser a sua cidade, 
S.Exa. está ajudando nesse processo. Que possamos fazer esse esforço conjunto no 
sentido de que os parques passem a ser prioridade para esta Casa. 

Obrigado, Sr. Presidente, pelo tempo. O Parque da Prainha, no Gama, é um 
parque importante que precisa da atenção do governo. 

Obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Joe 
Valle. 

Concedo a palavra ao Deputado Patrício. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Washington Mesquita. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Leite. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Liliane Roriz. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Olair Francisco. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PTdoB. Para breve comunicação. Sem 
revisão do orador.) – Sr. Presidente, V.Exa. sabe que sou um respeitador do 
Regimento, e cinco minutos são suficientes. Há uma notícia favorável, Sr. Presidente, 
que temos de dar ao Governo Agnelo, Deputada Luzia de Paula – V.Exa. que é 
defensora das crianças e dos mais humildes – sobre a questão da vacina contra o 
HPV. Lembro que, no meu primeiro ou segundo ano de mandato, eu tentei fazer 
uma lei que obrigasse o Governo do Distrito Federal a dar, todos os anos, essa 
vacina. No ano passado, começou com as meninas de 11 anos. Eu queria para os 
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meninos e para as meninas. Neste ano já houve um avanço: começou com as 
meninas de 9 anos. E o mais importante, Deputada Luzia de Paula, é que a 
Presidenta Dilma estava ouvindo lá no Palácio e viu que isso era necessário, e hoje 
nós estamos vacinando mais de 5 milhões de meninas em todo o Brasil. É uma 
vacina preventiva. Tem que ser dadas a primeira, a segunda e a terceira doses. Eu 
acho que a terceira dose... Estão querendo perder as duas primeiras, viu, Deputado 
Chico Vigilante, porque a primeira dose é imediata; a segunda é com seis meses; e a 
terceira estão dizendo que é com cinco anos, se não me engano. E acho que tem 
uma questão aí que tem de ser olhada. Isso tem que ser mais imediato. Temos que 
ver essa questão com o nosso Secretário de Saúde, mas o importante é que 
começou fazendo um gol de placa. Já que estamos no ano da Copa do Mundo, essa 
medida adotada pelo Governo Agnelo, pela Secretaria de Saúde, vai beneficiar 
milhares e milhares de pessoas, e talvez a gente não vá alcançar, Deputada Luzia de 
Paula, o número dos que foram beneficiados. Sabe por quê? Porque o beneficiado 
não vai saber que foi beneficiado porque ele está curado, entendeu? Então, graças a 
Deus, é um benefício que vem para a pessoa e a pessoa vai ser imediatamente 
contemplada. Portanto, Deputado Chico Vigilante, V.Exa. que fica, em todos os 
momentos, todos os dias, trazendo um tema, defendendo uma coisa e debatendo 
com a Oposição e tal, hoje V.Exa. não precisa debater. Que V.Exa. leve aqui o nosso 
abraço, como o Dr. Michel um dia desses disse: “O Deputado Chico Vigilante tem um 
telefone vermelho”. Então, que V.Exa. faça uma ligação pelo telefone vermelho para 
o nosso amigo Secretário de Saúde e diga que foi um golaço de placa. No ano 
passado começou, neste ano se ampliou, e a gente espera que no ano que vem 
todas as crianças da rede pública que tenham acima de 9 anos, tanto meninos 
quanto meninas, possam se vacinar, porque isso é importante, não é, Deputado Joe 
Valle? Muito importante! E é bom que tenha começado. Não há mais como voltar 
atrás; agora, tem-se que ampliar para que toda a nossa criançada seja imunizada. 
Que haja esse gol de placa para que essa doença não alcance os nossos jovens do 
futuro. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Muito obrigado, Deputado 
Olair Francisco. 

Concedo a palavra ao Deputado Aylton Gomes. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Robério Negreiros. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Prof. Israel Batista. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Evandro Garla. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante.  

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Para breve comunicação. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, amanhã, às 10h, terei uma 
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importante reunião lá na Infraero, ali no Aeroporto Internacional de Brasília, com o 
Secretário de Transportes, o presidente do Ibram, o presidente da Terracap, a 
direção da Infraero e a presidenta do Sindicato dos Taxistas do Distrito Federal, a 
Mariazinha. Nós precisamos, de uma vez por todas, resolver a questão do ponto de 
apoio dos taxistas ali no Aeroporto Internacional de Brasília. A situação deles, hoje, 
está ilegal. Existe uma determinação da Justiça para que eles sejam removidos do 
espaço que eles estão para que haja a ampliação do aeroporto, para outros 
empreendimentos que se darão ali em volta do Aeroporto Internacional de Brasília. 
Sabendo dessa situação, fui procurado pela Mariazinha, que é presidenta do 
sindicato, estive conversando com a direção da Inframérica e amanhã eu volto com 
os órgãos do Governo do Distrito Federal que poderão ajudar para encontrarmos a 
solução desse problema. A Inframérica se dispõe, desde que o GDF arrume o local... 
A Infraero se dispõe a construir um ponto de apoio moderno para eles, com toda a 
infraestrutura necessária. Eu acredito que nós iremos sair de lá dessa reunião no 
aeroporto, amanhã, com a direção da Inframérica, com os órgãos do Governo do 
Distrito Federal, com esse problema solucionado, trazendo efetivamente 
tranquilidade àqueles pais e mães de família que estão ali no Aeroporto Internacional 
de Brasília. É importante que os taxistas tenham tranquilidade para trabalhar. É 
importante que lhes seja assegurado um local decente, seguro, legal, para que eles 
possam efetivamente desenvolver as suas atividades.  

Portanto, amanhã, às 10h – eu combinei essa reunião – estaremos lá. Eu 
não tenho dúvida nenhuma de que iremos sair com uma solução para esse 
gravíssimo problema vivido pelos taxistas do Distrito Federal. Eu estou muito 
animado. Estou com muita expectativa de encontrarmos amanhã uma solução para 
os taxistas do Distrito Federal. Eu não tenho dúvida de que lhes será assegurado um 
local moderno, seguro, efetivamente funcional para essa categoria tão importante. 

A qualquer lugar do mundo, Deputada Luzia de Paula, que a gente chega, 
um dos primeiros contatos que a gente tem é com o taxista. Você chega a qualquer 
canto do mundo... Mesmo muitas vezes não sabendo falar a língua deles, mas eles 
conseguem entender a gente e fazer o transporte. No caso aqui de Brasília, são 
homens e mulheres que dedicaram suas vidas a essa atividade importante, essa 
atividade fundamental que é o transporte público. Portanto, precisamos efetivamente 
dar essa tranquilidade que eles merecem. Eu não tenho dúvida nenhuma de que 
amanhã nós sairemos de lá com essa questão resolvida, essa questão dos taxistas do 
Distrito Federal. 

Obrigado. 

(Assume a Presidência o Deputado Evandro Garla.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO EVANDRO GARLA) – Obrigado, Deputado Chico 
Vigilante. 

Concedo a palavra ao Deputado Cláudio Abrantes. (Pausa.) 
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Concedo a palavra ao Deputado Wasny de Roure. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para breve comunicação. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, solicitei essa oportunidade de registro porque eu gostaria 
de notificar toda a Casa, e agradecer aos Desembargadores, porque ontem nós 
tivemos um resultado extremamente importante para esta Casa, que foi a decisão do 
Tribunal de Justiça. Por 11 votos dos Desembargadores contra 2, foi aceita a 
constitucionalidade da PELO n° 69, que considera o processo de ampliação dos 
recursos orçamentários para a área de pesquisa na nossa cidade. Isso sairá de meio 
por cento e, em 2020, chegará a 2%, Deputada Luzia de Paula. Já neste ano é um 
décimo que se agrega. Portanto, ponto seis por cento. Isso significa um orçamento 
que vai se deslocar de 88 milhões para mais de 120 milhões de reais destinados aos 
editais de pesquisa, para que a Fundação de Apoio, hoje presidida pelo competente 
Dr. Alexandre, possa imprimir e retomar no meio científico e acadêmico de Brasília, 
do Distrito Federal, uma política de incentivo às pesquisas no âmbito do Distrito 
Federal. É uma importante conquista que se fez a partir de uma posição dessa 
instituição. Portanto, a comunidade científica e acadêmica que veio a esta Casa 
pleitear e defender hoje tem uma decisão que não é apenas do Plenário desta Casa, 
mas do próprio Tribunal de Justiça, provocado por uma ação direta de 
inconstitucionalidade a pedido do Ministério Público de Contas. Portanto, trago esse 
registro aqui.  

Eu gostaria, Deputado Evandro Garla, de registrar a minha visita, no último 
sábado, à Feira do Arapoanga. Eu fiquei estarrecido com a precariedade com que 
aqueles trabalhadores estão trabalhando e, ao mesmo tempo, com o descaso do 
Estado, Deputado Joe Valle. É uma comunidade extremamente carente, que adquiriu 
sua moradia por meio da compra de um parcelamento irregular, e hoje é uma cidade 
enorme. Esses trabalhadores são absolutamente desconhecidos das nossas 
autoridades. Todos sabem que tenho sido um Parlamentar que apoia o projeto 
político deste governo, mas eu apoio um projeto político que seja voltado à 
população sobretudo excluída. Nós não podemos desejar que as pessoas tenham 
suas rendas e seus espaços de trabalho, se não lhes conferimos as condições. 
Sabemos, Deputado Joe Valle, que o Estado, para chegar a um local, precisa ter as 
condições urbanísticas equacionadas, mas ele também tem a prerrogativa de 
construir um diálogo com a população na perspectiva de viabilizar um projeto de 
feira decente, a exemplo do que muitas comunidades têm recebido.  

Portanto, faço um apelo à Administração de Planaltina, assim como ao 
Governo do Distrito Federal, por meio da Coordenadoria das Cidades – já o fiz ao Dr. 
Berger, que é um dos coordenadores do Governo do Distrito Federal sob o ponto de 
vista de investimento, para que leve em conta o anseio dessa população.  

O segundo apelo que quero fazer é dirigido ao Secretário de 
Desenvolvimento Econômico, Dr. Hermano, através de um pedido da Associação 
Comercial do Recanto das Emas, que, por meio de uma audiência pública, nos 
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convidou a participar. Lá eles apresentaram o pedido para que o governo retome o 
Pró-DF na região do Recanto das Emas, principalmente aqueles imóveis que não 
foram legalmente construídos e viabilizados com projetos de geração de emprego e 
renda naquela localidade. O governo possui em torno de sessenta unidades, o que 
possibilitaria a entrada de novas empresas naquela região, que hoje é um dos 
centros de atividades de comércio e serviços na região do Recanto das Emas, Riacho 
Fundo II, local que fica próximo à pista principal. 

Por último, quero trazer aqui o clamor da Associação comercial de Vicente 
Pires. Estivemos hoje em uma audiência com o presidente do BRB. Deputada Luzia 
de Paula, uma cidade que possui mais de 60 mil habitantes não tem sua agência 
bancária. Vicente Pires é uma cidade com nível de renda média, e sua população é 
formada por servidores públicos, policiais, pequenos empresários. Portanto, é uma 
cidade que tem um patamar de renda e necessita de um sistema bancário grande. 
No entanto, a despeito de um processo de modernização que hoje vivemos, uma 
cidade daquele porte não possui uma agência bancária. Eu visitei, na última sexta-
feira, a agência do Banco do Brasil que será inaugurada na cidade de Santa Maria, 
que já tem Caixa Econômica, mas Vicente Pires, que fica entre o Guará e 
Taguatinga, sequer tem uma única agência bancária para atender a população! 
Anchieta é o presidente da associação comercial e esteve conosco hoje em uma 
audiência com o Dr. Paulo Evangelista, em que foi apresentada essa demanda da 
comunidade.  

Faço um apelo aqui, Sr. Presidente, ao BRB para que invista, abra suas 
portas, receba o povo, atenda e ouça o clamor daqueles que querem entrar no 
sistema financeiro brasileiro. Não é possível que uma cidade do nível e do porte de 
Vicente Pires não tenha uma única agência bancária para recepcionar as demandas 
de serviços financeiros no âmbito do Distrito Federal.  

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO EVANDRO GARLA) – Agradeço ao Deputado 
Wasny de Roure. 

DEPUTADO JOE VALLE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO EVANDRO GARLA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO JOE VALLE (PDT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
reforço e parabenizo o Deputado Wasny de Roure, porque essa luta da questão da 
ciência e tecnologia é de extrema importância para nossa cidade. Graças a Deus, 
houve esse reconhecimento do Tribunal, logicamente com o trabalho forte do 
Deputado Wasny de Roure, pessoa que tem defendido isso há longa data. 

Então, eu queria só reforçar a importância disso que aconteceu para esta 
cidade. Nós não temos dúvidas de que, até 2020, vamos mudar esta cidade pela 
ciência, tecnologia e inovação. Eu sei da luta por esse trabalho. Eu parabenizo o 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

12 03 2014 15h20min. 15ª SESSÃO ORDINÁRIA. 14 

 

 
Deputado Wasny de Roure porque sei que há uma gestão pessoal muito forte, e essa 
gestão é digna de parabéns. 

(Assume a Presidência o Deputado Wasny de Roure.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Joe Valle, 
agradeço as palavras de consideração, e V.Exa. tem uma enorme contribuição nesse 
processo. Eu não canso de falar, tanto de V.Exa. como do Deputado Prof. Israel 
Batista. Tenho feito isso em inúmeras oportunidades que tenho falado sobre o 
assunto. Não é um trabalho individual, em primeiro lugar, é um trabalho da 
instituição. Eu sou muito grato à assessoria jurídica desta Casa, que fez um belíssimo 
trabalho. Agradeço também à Procuradoria do Distrito Federal e a compreensão dos 
desembargadores. Só o futuro vai dizer como isso foi relevante.  

Agradeço enormemente ao Dr. Alexandre, presidente da FAP, bem como aos 
integrantes do Conselho Superior da FAP. Eu sei que V.Exa. tem compromisso com 
isso. Inclusive, essa proposta de recuperação dos recursos para a Fundação de Apoio 
à Pesquisa, o Governador, em uma atividade da sua candidatura no restaurante 
Xique-Xique, patrocinada por V.Exa., fez isso acontecer. Portanto, essa não é uma 
conquista nossa, mas uma conquista de toda a Casa, e V.Exa. deu uma contribuição, 
bem como o Deputado Prof. Israel Batista. Eu reconheço e tenho dito isso onde há 
oportunidade. 

Concedo a palavra ao Deputado Dr. Michel. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão. (Pausa.) 

Indago aos Srs. Parlamentares se há algum outro comunicado. (Pausa.) 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – O Expediente lido vai à 
publicação. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados 
para verificação de quorum. 

(Procede-se à verificação de quorum.) 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

12 03 2014 15h20min. 15ª SESSÃO ORDINÁRIA. 15 

 

 

 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

12 03 2014 15h20min. 15ª SESSÃO ORDINÁRIA. 16 

 

 
PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Neste instante, há 5 

Parlamentares presentes e 19 Parlamentares ausentes. Não há quorum para 
entrarmos na pauta de deliberação.  

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
nos Comunicados de Parlamentares, eu queria saber se eu poderia usar rapidamente 
o meu tempo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputada Celina Leão, 
V.Exa. foi a última a ser chamada, mas entendendo que seus comunicados sempre 
têm relevância e é um direito de V.Exa., nós vamos chamá-la para falar pelo prazo 
de cinco minutos. 

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Para breve comunicação. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, eu estava no meu gabinete fazendo alguns atendimentos 
e ouvi o pronunciamento do Deputado Chico Vigilante sobre a questão do transporte 
rodoviário entre as cidades do Entorno e o Distrito Federal.  

Há um projeto de minha autoria que fala sobre a criação desse transporte 
metropolitano. No nosso entendimento, no entendimento da nossa assessoria, nós 
podemos legislar sobre isso. O projeto fala justamente sobre a Ride – Região 
Integrada de Desenvolvimento do Distrito Federal e Entorno –, que foi criada para 
haver essa integração. É importante dizer que não é falta de responsabilidade do 
Estado de Goiás, pois, nem se o Estado de Goiás quisesse, ele poderia fazer o 
transporte para cá – e nem o Governo do Distrito Federal também pode fazer para 
lá. Então, da forma como é colocado, o Distrito Federal pode fazer para lá e Goiás 
não pode fazer para cá. É importante contextualizarmos isso, pois entendemos que 
uma lei federal, hoje, ou mesmo uma portaria da ANTT – Agência Nacional de 
Transportes Terrestres –, ou uma medida provisória resolveria o problema. Nós 
fizemos uma audiência pública aqui, Sr. Presidente, para a qual nós trouxemos o 
Diretor da ANTT, e ele falou: “Hoje é um peso para nós gerenciar as linhas dessa 
região metropolitana, porque nós não temos nem equipe técnica para fiscalização. O 
certo, como ela é mais ligada ao Distrito Federal, seria que o Distrito Federal 
colocasse realmente a sua fiscalização, a sua estrutura à disposição porque teríamos 
um serviço com mais fiscalização e uma prestação de serviço com uma qualidade 
superior”.  

Eu queria dizer, Sr. Presidente, que há um projeto de minha autoria 
tramitando na Casa. Isso pode acontecer, sim, com uma decisão do Governo 
Federal. Com uma portaria do Governo Federal, Deputada Luzia de Paula, isso 
poderia ser resolvido. Com uma portaria do Ministério dos Transportes, isso seria 
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resolvido, porque há uma vedação legal hoje. Não acontece esse transporte por falta 
dessa portaria do Ministério dos Transportes, da ANTT.  

Sr. Presidente, eu venho só reafirmar que há uma preocupação nossa nesse 
sentido e que o nosso projeto de lei também está tramitando nesta Casa.  

Muito obrigada, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputada Celina Leão, 
permita-me apenas uma ponderação. V.Exa. já tem capitaneado esse debate – eu 
sou testemunha disso. O Deputado Chico Vigilante também tem se debruçado sobre 
essa questão. Em recente visita que fiz à cidade de Santa Maria, na última sexta-
feira – visitei o terminal –, foi levantado por alguns técnicos ali presentes – Santa 
Maria é a primeira cidade para quem vem de Valparaíso, da Cidade Ocidental, de 
Luziânia, de toda essa região – que era necessário fazermos uma discussão sobre o 
processo operacional. Tenho recebido também alguns e-mails em meu gabinete que 
demonstram enorme insatisfação até mesmo com relação a esse novo sistema que 
vem sendo implantado em Brasília, em função da demora, do atendimento. Hoje me 
foi dito por algumas pessoas que conheço que há uma insatisfação da população em 
função da mudança da plataforma onde estão sendo estacionados os ônibus que 
vêm da região metropolitana. Essa mudança vem causando um processo de 
inquietação. É necessário também fazer essa discussão. 

Eu faço um apelo a V.Exa., nós temos também o Deputado Robério 
Negreiros, que tem capitaneado essa discussão da Comissão de Transporte, para que 
a gente pense em um grande seminário ou em uma grande audiência pública, para 
que não venhamos a nos omitir diante de uma questão tão relevante para a 
população de Brasília e mais ainda para a população que transita na cidade vinda da 
região metropolitana. V.Exa., por ser a autora do projeto de lei, tem toda a 
autoridade para capitanear esse debate que ajudaria muito a nossa cidade. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, eu agradeço a colaboração de 
V.Exa. Vamos providenciar no nosso gabinete o ofício com a assinatura de todas as 
pessoas envolvidas para que façamos isso com a autoria de todos os Parlamentares 
que V.Exa. citou: Deputado Chico Vigilante, Deputado Robério Negreiros, para que a 
gente discuta o assunto com profundidade. 

Eu estive, inclusive, no Ministério Público para discutir a legalidade da lei que 
está tramitando aqui. O Dr. Suxberger também nos deu várias sugestões de como 
ficaria realmente a lei para que não tenhamos problema de constitucionalidade. Tudo 
seria feito com uma atualização da própria ANTT, uma portaria da ANTT, já que isso 
foi delegado a esse órgão. A lei federal diz, Sr. Presidente, que cabe à ANTT fazer 
essa fiscalização ou delegar. Essa delegação poderia ser feita com o apoio do 
Deputado Chico Vigilante, de V.Exa., que são do Partido dos Trabalhadores, partido 
da Presidência da República. Isso poderia ser feito com um ato do próprio gabinete, 
com uma portaria isso seria resolvido. De qualquer forma, eu acho que o seminário é 
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o fórum adequado. Eu vou fazer um encaminhamento para que as nossas 
assessorias conversem e vou acatar a sugestão de V.Exa. 

Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Eu vou designar um dos 
assessores da Presidência para procurar o gabinete de V.Exa., sentar junto e tentar 
construir algo. Essa pessoa, inclusive, é especialista na área de transporte e poderá 
nos ajudar enormemente. 

Não tendo condições de entrar no processo de deliberação, já tendo sido 
feito os Comunicados de Parlamentares, esta Presidência informa que, em razão da 
aprovação do Requerimento nº 3.039, de 2014, de autoria do Deputado Wasny de 
Roure, a sessão ordinária de amanhã, 13 de março de 2014, quinta-feira, será 
transformada em comissão geral para discutir o Programa de Descentralização 
Administrativa e Financeira e os Desafios da Gestão das Escolas Públicas no Distrito 
Federal. O famoso debate do PDAF é uma solicitação do Sindicato dos Professores.  

Portanto, Deputada Luzia de Paula, S.Exa. que é professora, que conhece 
vários professores, Srs. Deputados e Deputadas que estão em seus respectivos 
gabinetes, digo que é um debate bastante palpitante hoje nas nossas escolas. 

Solicito a participação de todos para que possamos cuidar dessa questão 
bastante relevante para a nossa sociedade. 

Não havendo mais nada a tratar, declaro encerrada a presente sessão. 

(Levanta-se a sessão às 17h39min.) 

 


